
1. 소수를 기약분수로 나타낸 것으로 올바른 것을 고르시오.
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2. 다음 중 0.32와 크기가 같지 않은 분수는 어느 것입니까?
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3. 한 변의 길이가 6 cm이고 그 양 끝 각이 각각 50 °, 100 °인 삼각형을
그릴 때, 제일 먼저 해야 할 것은 무엇입니까?

① 각도기를 이용하여 100 °인 각을 그립니다.

② 길이가 6 cm인 선분을 그립니다.

③ 반지름이 6 cm인 원을 그립니다.

④ 두 각이 만나는 점과 선분의 양 끝점을 잇습니다.

⑤ 50 °인 각을 그립니다.

먼저 길이가 6 cm인 선분을 그리고 나서, 선분의 양 끝점에서
50 °, 100 ° 인 각을 그립니다. 두 각이 만나는 점과 선분의 양
끝점을 잇습니다.

해설



4. 윤정이는 딸기우유 2
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병을 마셨습니다. 마신 우유는 몇 L 인지 구하시오.
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5. 다음을 계산하시오.
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6. 다음 중 넓이가 같은 것끼리 짝지어진 것은 어느 것입니까?

① 300 a = 3m2 ② 9 km2 = 90000 ha

③ 2030m2 = 20.3 a ④ 43 ha = 4300m2

⑤ 770 a = 77ha

① 300 a = 0.03 km2

② 9 km2 = 900ha
④ 43ha = 430000m2

⑤ 770 a = 7.7ha

해설



7. 태영이는 252쪽인 동화책을 6일 동안에 다 읽었고, 나리는 225쪽인
동화책을 5일 동안 다 읽었습니다. 누가 하루에 몇 쪽씩 더 읽은 셈입
니까?

① 태영이가 나리보다 3 쪽씩 더 읽었습니다.

② 태영이가 나리보다 5 쪽씩 더 읽었습니다.

③ 나리가 태영이보다 3 쪽씩 더 읽었습니다.

④ 나리가 태영이보다 5 쪽씩 더 읽었습니다.

⑤ 나리가 태영이보다 6 쪽씩 더 읽었습니다.

태영 : 252 ÷ 6＝42(쪽),
나리 : 225÷ 5＝45(쪽),
나리가 태영이보다 하루에 45－42＝3 쪽씩 더 읽었습니다.

해설



8. 다음을 만족하는 수는 어느 것인지 고르시오.
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9. 다음그림과같이삼각형ㄱㄴㄷ의한변의길이와각ㄱㄴㄷ의크기만
주어졌을 때 삼각형을 그릴 수 없습니다. 다음과 같이 한 가지 조건이
더 주어졌을 때 삼각형을 그릴 수 있는 방법을 고르시오.

, ,

각 ㄷㄱㄴ의 크기

① 세 변의 길이를 알 때

② 두 변과 그 사이의 끼인각을 알 때

③ 한 변과 양 끝각의 크기를 알 때

④ 세 각의 크기를 알 때

⑤ 두 변과 한 각의 크기를 알 때

<삼각형을 그릴 수 있는 방법>
1. 세 변의 길이를 압니다.
2. 두 변의 길이와 그 끼인각의 크기를 압니다.
3. 한 변의 길이와 그 양 끝각의 크기를 압니다.
위의 주어진 조건은 변 ㄱㄴ의 길이와 각 ㄱ와 각 ㄴ의 크기입니
다.
따라서 한 변의 길이와 그 양 끝각의 크기를 알고 삼각형을 그릴
수 있습니다.

해설



10. 합동인 삼각형을 그릴 수 있는 것은 어느 것입니까?

① ②

③ ④

⑤

<합동인 삼각형을 그릴 수 있는 조건>
1. 세 변의 길이를 압니다.
2. 두 변의 길이와 그 끼인각의 크기를 압니다.
3. 한 변의 길이와 그 양 끝각의 크기를 압니다.
④ 두 각이 주어지면 나머지 한 각을 알 수 있습니다.
따라서 한 변의 길이와 그 양 끝각의 크기를 알고 있으므로 합동
인 삼각형을 그릴 수 있습니다.

해설



11. 다음과 같이 세 변의 길이가 주어진 삼각형은 어떻게 그리더라도 항상
합동이 됩니다.

(보기) 의삼각형중위의그림과같이어떻게그리더라도항상합동이
되는 삼각형을 모두 고른 것은 어느 것입니까?

① ㈎, ㈐ ② ㈏, ㈐, ㈒

③ ㈎, ㈏, ㈒ ④ ㈏, ㈐, ㈑, ㈒

⑤ ㈎, ㈏, ㈐, ㈑, ㈒

㈎의 경우는 주어진 조건을 그대로 가지고 있으면서도 모양과
크기가 다른 삼각형 ㄴㄹㄷ이 만들어 집니다.

㈑의 경우에도 세 각은 그대로 유지한 채 좀더 작게 그리거나
크게 그리는 것이 가능 합니다.
따라서, 어떻게 그리더라도 항상 합동이 되는 삼각형은 ㈏, ㈐,
㈒입니다.

해설



12. 다음 중 소수점 아래 0을 내려 계산해야 하는 나눗셈은 어느 것입니
까?

① 3.45 ÷ 15 ② 4.48 ÷ 4 ③ 57.06 ÷ 9

④ 62.85 ÷ 15 ⑤ 77.4 ÷ 4

소수의 나눗셈을 할 때 나누어떨어지지 않으면
나누어지는 수의 소수점 아래 끝자리에 0이
계속 있는 것으로 생각하여 계산합니다.

⑤

해설



13. 다음 나눗셈의 검산식으로 올바른 것은 어느 것입니까?

3.12 ÷ 4

① 0.078 × 4 = 3.12 ② 0.78 × 4 = 3.12

③ 7.8 × 4 = 3.12 ④ 78 × 4 = 3.12

⑤ 7.8 + 4 = 3.12

3.12 ÷ 4 = 0.78

나머지가 0 인 나눗셈의 검산식은
(몫)× (나누는 수) = (나누어지는 수) 입니다.
따라서 3.12 ÷ 4 = 0.78 의 검산식은 0.78 × 4 = 3.12입니다.

해설



14. 다음 나눗셈의 검산식으로 올바른 것을 고르시오.

24.6 ÷ 12

① 2.05 × 12 = 24.6 ② 2.5 × 12 = 24.6

③ 20.5 × 12 = 24.6 ④ 25 × 12 = 24.6

⑤ 122 + 6 = 24.6

24.6 ÷ 12 = 2.05

나머지가 0인 나눗셈의 검산식은
(몫) × (나누는 수) = (나누어지는 수) 입니다.
따라서 24.6 ÷ 12 = 2.05의 검산식은
2.05 × 12 = 24.6입니다.

해설



15. 어느 놀이동산에서 놀이기구 별 탑승한 사람 수를 반올림하여 천의
자리까지 나타내었을 때, 놀이기구 별 탑승한 사람 수를 나타내기에
가장 좋은 그래프는 어느 것입니가?

① 막대 그래프

② 꺾은선 그래프

③ 물결선을 사용한 꺾은선 그래프

④ 원 그래프

⑤ 그림 그래프

막대그래프는각부분을비교하는데편리하고, 꺾은선그래프는
변화하는 상태를 알아보는 데 편리합니다.
따라서놀이동산의기구별탑승한사람수를나타내기에적당한
그래프는 막대 그래프입니다.

해설


